

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX, Número 3208

Subscripción

En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón miércoles 4 de Noviembre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva — Teléfono, 123

Abonos orgánicos. Gran marca Locomotora de Masó Arumai

DEPÓSITO EN BARCELONA

Agricultores y Propietarios

No abonéis vuestras tierras con abonos minerales pues a la larga se estragarian. Los orgánicos no quemán las raíces de las plantas en terrenos secos como sucede con los minerales, resultando más económicos por sus efectos duraderos.

Harina fosfatada para el ganado

La harina fosfatada es indispensable para engordar toda clase de animales dando admirables producciones de leche en las vacas y de más animales; la dosis diaria de una vaca su valor es pesetas 0'02 y se ha visto casos de aumentar cinco litros por vaca y más el aumento de carne. Se vende un kilo para ensayo.

Alimento en grano para las gallinas, para sustituir al maíz ventajosamente.

Los que críen aves de corral deben proponerse tres objetos: 1.º Una alimentación económica. 2.º Aumentar la cantidad de huevos. 3.º Ponerse a cubierto de enfermedades. Estos tres problemas sólo se logran con diez gramos diarios por gallina de este alimento, que un kilo equivale a cinco de carne y su valor es de 0'65 pesetas, suficiente valor para alimentar cien gallinas.

Paja y Alfalfa: Depósito de R. CERDÁ.

Pulpa de Remolacha, Turto de coco y demás alimentos del ganado de F. GAZULL.

Para encargos: CIFUENTES, 64, frente a la Esplanada, CORDELERIA DE M. ALEJANDRO.

Un diputado como hay pocos

Ahora es cuando sería oportuno que el diario de los caciquistas mahoneses repitiera el epigrafe que puso tan en evidencia la ineptitud del diputado millonario en la cuestión de la crisis del trabajo producida por consecuencia de la guerra europea.

Entonces el «diputado como hay pocos» había prometido mucho y no hizo nada, reduciéndose su influencia a trabajar «pro domo sua», c sea, por la entidad bancaria de que es socio capitulista.

En estos días hemos leído en la prensa de Palma que está acordado por el gobierno el dragado del puerto de Sóller, en el que han hecho trabajos de sondeo los ingenieros del ramo de Obras públicas.

Aquí ni siquiera reside en esta isla el ingeniero de dicho ramo; y a pesar de la importancia indiscutible de nuestro puerto y de la necesidad inmediata del dragado, ni se realizan trabajos encaminados a ese fin, ni el señor diputado se preocupa en lo más mínimo de lo que pueda favorecer a nuestra ciudad. El diputado millonario pagó sus gastos «ecorras» en Mahón, los que vendieron sus votos los cobraron, los caciques percibieron la comisión correspondiente todos están satisfechos y pagados. Nada debe el señor Squeila a Mahón y por lo visto no quiere que Mahón le deba ninguna clase de favores.

Para el puerto de Ibiza se han destinado trescientas mil pesetas; para el de Ciudadela doscientas mil; y para el de Mahón, que es el que más lo necesita, se ha consignado la ridícula cantidad de cinco mil pesetas. Mucho menos de lo que hubo de gastar el candidato millonario en las últimas elecciones.

El puerto de Mahón necesita con urgencia ser dragado, como demostró elocuentemente el señor teniente de Navío don Pedro Cardona en reciente conferencia en el Ateneo Científico.

También hace falta construir sólidos amarres, como demostró el conferenciante y como ha podido ver toda la población en estos días, pues el vapor alemán «Mathilde» rompió los amarres que estaba amarrado en el Ancladero de Poniente y se trasladó a Calafou.

figura, donde le ha ocurrido lo mismo, con la agravante de que el capitán del barco extranjero ha tenido que pagar de su bolsillo el arreglo necesario para poder permanecer en aquel lugar, pues ya no sabe donde refugiarse.

Estas cosas ocurren porque al escogerse el candidato monárquico sólo se pedía que fuese muy rico, a fin de poder comprar el distrito, y de ninguna manera se tuvo en cuenta la aptitud, ni siquiera la buena voluntad.

Con don Gabriel Squeila diputado y don José de Oives senador, está lucido nuestro distrito y especialmente nuestra ciudad, que dió un tan vergonzoso contingente de papeletas marcadas (votos vendidos) en las últimas elecciones.

Los republicanos podemos ostentar como un timbre de gloria el habernos opuesto con todas nuestras fuerzas, aunque resultaran insuficientes, al triunfo de esos hombrillos que ni moral ni intelectualmente están a la altura del cargo que ocupan.

Ahí tenéis a vuestro diputado: esta es vuestra obra, malos ciudadanos que vendisteis vuestros votos.

Album político

Un distinguido magistrado que oculta su nombre con el pseudónimo de Vipegón ha publicado con el título que encabeza estas líneas una recopilación de los principales acontecimientos políticos acaecidos en España desde la promulgación del Código de Cádiz (19 de Marzo de 1812 hasta 1912).

Las Cortes de Cádiz inician una era en nuestro país; en aquellos gloriosos días el espíritu moderno comienza a luchar con las instituciones pasadas y se inaugura la larga y cruentísima lucha por la libertad y la democracia que ha producido el estado de derecho en que vivimos, que con todas sus imperfecciones comparado con lo anterior es como un día de espléndido sol después de una noche de tempestad.

Este período, este fecundo siglo XIX es tal vez menos conocido que otras épocas que nos importan mucho menos; los hechos de este ayer inmediato producen en nuestros días sus naturales consecuencias y sin embargo son ignorados por la mayoría, que recuerda la llegada de los musulmanes y no olvida el reinado de don Pedro el Cruel y no sabe cuándo

cayó Espartaco o por qué se destronó a Isabel II.

El libro del señor Vipegón es de una utilidad general e imprescindible para políticos y periodistas. Es un puntuario de fácil manejo en cuyas páginas no hay línea inútil; todas tienen datos y noticias.

Al final del libro hay páginas en blanco dispuestas para continuar al día la recopilación de cuanto de importante ocurra.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de tan útil libro y al agradecer al ilustrado autor el envío de su obra le felicitamos y aplaudimos por el acierto con que la ha llevado a término y hacemos votos para que el unánime elogio con que se ha acogido este álbum le incite a publicar otras obras en que se luzcan su gran cultura y laboriosidad poco común.

Alcaldía de Mahón

Los individuos que a continuación se relacionan se presentarán en las oficinas municipales de esta ciudad y les será entregado el pase de situación correspondiente que será cambiado con el de ingreso en caja que obra en su poder.

Lorenzo Sitges Pons.
Jaime Riudavets Camps.
Victor Blanc Escrivá.
Bernardo Mercadal Taltavull.
Antonio Portella Triay.
José Coll Mercadal.
Gabriel Servera Galmes.
Juan Pons Pons.
Mateo Camps Salord.
Rafael Pons Carreras.
José Fernández Camps.
Antonio Jordi Mozo.
Juan Pons Sintes.
José Olives Seguí.
Miguel Orfila Piris.
Joaquín Terol Conforto.
Benigno Perez.
Juan Ponssetí Pons.
Luis Pons Portella.
Manuel Pons Salom.
Diego Teixido Cardona.
Gabriel Pons Mascaró.
Francisco Billón Estelrich.
Andrés Pons Casali.
Mahón 3 Noviembre de 1914 — El Alcalde, Juan de Vidal.

CRÓNICA LOCAL

Desde que ejerce el cargo el Comandante de Marina don Francisco Pou Maganer ha demostrado en favor de Menorca un celo y un interés dignos de alabanza y gratitud por cuanto significan ir más allá del mero cumplimiento de deber oficial.

A las ventajas anteriormente alcanzadas por el señor Pou hay que añadir ahora la de haber conseguido la orden y el libramiento para construir una caseta para la instalación de una luz en Calafou.

El señor Pou recibió últimamente del diputado por Menorca un telegrama concebido en estos términos:

«Conseguido se libre dinero para construir caseta para hoy en Calafou. — Squeila.»

Por el señor Alcalde ha sido multado en cinco pesetas un cochero de la inscripción de Villa-Carlos que en esta ciudad faltó al artículo 14 del reglamento al no llevar farol en el interior del coche.

El domingo por la mañana la guardia municipal detuvo a dos sujetos que portoseaban en el camino del cementerio.

Previamente detenidos en el Hospital civil fueron más tarde puestos en libertad para que pudieran regre-

sar al pueblo de su residencia de pueños de prohibirles que mendiguen en esta ciudad.

Durante el mes anterior en este Juzgado municipal se hicieron las inscripciones siguientes:

Nacimientos	24
Matrimonios	9
Defunciones	22

El domingo sobre las 7 de la mañana fué capturado por la guardia municipal un sujeto que se dedicaba a la venta de carne a domicilio.

La mercancía fué repartida por orden del señor Alcalde en los establecimientos de Beneficencia.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Disponiendo que el oficial primero de Intendencia don Juan Carmona Crespo pase al parque de artillería de Mahón. El de igual clase don Juan Villalonga destinado al parque de Barcelona.

A raíz de la fundación del Laboratorio Municipal de Análisis se daba a conocer los servicios prestados por el citado establecimiento que el pueblo sostiene y paga.

Convendría reanudar aquella buena costumbre, especialmente ahora en que la confección de embutidos presenta la ocasión de que se realicen análisis en defensa de la salud del pueblo.

Por supuesto que las substancias alimenticias y en especial las de consumo diario, aceite, harinas, azúcar, chocolate, café, etc., deben ser objeto de constantes reconocimientos cuyos resultados debe conocer el pueblo contribuyente.

Un artista del coro de la compañía Granieri fué en Palma desde el Teatro al Convento. Acerca de esta noticia dice un periódico palmesano:

«Estos pasados días explicó la determinación de quedarse en esta capital y después de seguir los trámites necesarios ha logrado ingresar en uno de los conventos.

La señorita Aida Raul, ingresa en el convento de María Reparadora.»

Hay que advertir que la orden citada es de las más encopetadas, es de la aristocracia monjil. Las «reparadoras» suelen pertenecer a familias ricas y encumbradas.

Bien es verdad que para los menesteres y servicios inferiores hay una clase a la que se da el nombre de «hermanas». No sabemos en qué concepto inaugura su vida conventual la señorita Raul.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914 y el de las Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay, vencimiento 30 Septiembre último.

Para vender o alquilar

Una casita situada en la punta de la Cala de Alcaufar, la que lleva por nombre La Salud, con dos camas matrimonio, utensilios de cocina, servicio de mesa, cochería y estable.

Precios de alquiler para el invierno

	Ptas.
Por un día	1'50
Por un día y noche	2'50
Por una semana	10'00
Por un mes	20'00

Para informes, calle de San Luis, número 107, en San Luis.

PARA VENDER.—Una casa situada en Villa-Carlos, calle del Puerto, número 11, con salida a la calle de Bellavista. Tiene pozo y cisterna. Se venderá por 2.000 pesetas. Informes, en el mismo pueblo, calle de Victory, número 18.

VICENTE GANZO

MEDICO

Especialista en las enfermedades de los ojos.

Ex-alumno interno por oposición y premiado en los Hospitales de Madrid.

Ex-ayudante del doctor Albitos.

Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid.

Consulta diaria

Pl. y Margall núm. 26

OBRA NUEVA

Geografía médica de Mahón y su término

por LORENZO PONS MARQUÉS

Obra premiada por la Real Academia de Medicina de Madrid.

Forma un elegante tomo de 180 páginas, con tres mapas en hojas salientes (uno de ellos a tres colores) y ocho grabados intercalados en el texto.

Precio: 5 pesetas.
En venta en la imprenta de este periódico.

LA ELECTRICA MAHONESA

Habiendo observado esta Sociedad que hay abonados que consumen mayor cantidad de fluido de que les corresponde, en perjuicio de la misma y de los abonados de buena fe, ha dispuesto que se vayan inspeccionando las instalaciones y se proceda contra los que defrauden a la Sociedad, sea haciendo trampas en la instalación, sea usando lámparas de mayor consumo del contratado, o sustituyendo lámparas de filamento metálico por otras de filamento de carbón, que sólo se toleran en las instalaciones por contador.

Francisco F. Andreu y C. en Cta.

Grandes Almacenes de paja y forrajes

Don José Castellá DE BARCELONA

ALFALFAS

PAJA URGEL

PAJA ARAGÓN

Para encargos en la Plaza del Carmen número 13.—José Riudavets.

Establecimientos EL BAZAR

Nueva 37, Hannover 11

La casa que vende los mejores tejidos españoles y extranjeros y hace importantes regalos. Este trimestre otra hermosa máquina de coser de 200 pesetas.

El Hogar y La Moda

El periódico de Modas de más circulación y el más barato de España. Establecimientos EL BAZAR.

Nueva 37, Hannover 11.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914.

Además admitimos para su negociación los cupones de Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay al 6 por 100.

CASA DE HUESPEDES y alquiler

de habitaciones, pudiendo tenerlas sólo para dormir o a todo estar.

Informes, calle de San José, número 15.

ENSEÑANZA DE CORTE Y CONFECCION de toda clase de vestidos para señora y niñas.

La señorita Catalina Pons abre un curso todas las tardes de tres a seis. Honorarios módicos. Pl. y Margall, 2.

ANTIGUO GABINETE DE ELECTRICIDAD MÉDICA Y MASAJE VIBRATORIO RAYOS X

Corrientes de alta frecuencia

J. PERÉ RALUY, Médico Homeópata.

Consultas de 11 a 1. Calle Gracia, 17.

HERNIAS Y RELAJACIONES

La operación no es cura radical

Al peligro de morir de la operación hay que agregar el de la recidiva de la hernia si el operado escapa con vida y no usa, después de operado, un adecuado aparato o protésico, no un braguero o un vendaje cualquiera.

Acertada infaliblemente: no sufre engorro ni decepción; no padece, no muere de extrangulación de la hernia ni de la operación y se quita el **sambenito** de tal dolencia quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL, cual las perfectísimas creaciones Ramón

Retención y curación radical en todas edades sin operar, con comodidad, recato y en breve tiempo

Véase el folleto instructivo que el especialista don Pedro Ramón remite gratis a quien lo solicita. Despacho: CARMEN, 38, piso 1.º, Barcelona.

NOTA: Los aparatos herniarios, vendajes abdominales, pesarios especiales y demás creaciones del especialista don Pedro Ramón son las únicas que han merecido unánimes y laudatorios elogios de todas las Reales Academias de Medicina y Cirugía, incluso la de Palma de Mallorca, y también las únicas presentadas al examen de todos los señores Médicos de la isla de Menorca por el Delegado que, cada año, a fines de Julio, visita las poblaciones de la misma. De cuantos no les es posible acudir a esta Casa y piden el folleto instructivo que se ofrece, se toma nota para en su día avisarles por carta la fecha fija en que podrán consultar en Mahón y Ciudadela con dicho delegado.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 3, 16'30.

Operaciones de los japoneses

Tokio.—La artillería japonesa ha apagado los fuegos de todos los fuertes de Tsing-Tao, menos dos.

Estos todavía se defienden con heroica resistencia.

Un cañonero alemán que se hallaba en la bahía ha sido echado a pique.

Separación del mando

Burdeos.—Un consejo de guerra inglés separó del mando a dos tenientes coroneles que mandaban regimientos del condado de Warwick. Estos cuerpos estaban formados por fusileros de Dublín.

Manantial que no se agota

A Bélgica llegan de continuo nuevos refuerzos alemanes.

Se espera que una vez incorporados los teutones desarrollarán una energética ofensiva.

Plan probable

Se cree que el próximo ataque de los germanos será contra la parte del frente franco-anglo-belga comprendida entre Neuport y Arras.

Se cree que los alemanes tienen ahora como objetivo apoderarse de Saint Omer, que constituye el vértice de un triángulo próximamente equilátero en el cual los otros dos lados son Dunquerque y Calais.

En Saint Omer está la llave de las comunicaciones para ir a dichas dos plazas marítimas francesas y a la de Boulogne, al sur de Calais.

Este propósito atribuido a los teutones explica que dirijan los ataques más fuertes hacia Iprés y Armentières.

Sin la posesión del primer punto es imposible el avance, pues al dejar Iprés a retaguardia en poder del enemigo corre el peligro de ver cortada su línea de operaciones.

Es a línea, en el supuesto indicado de ir a Saint Omer, es el camino de Armentières a Hazebrouk, conforme puede comprobarse si se examina un plano en el que aparezcan señalados los puntos a que se hace referencia.

Operaciones de guerra

Los aeroplanos alemanes exploran las posiciones de retaguardia de los aliados y arrojan bombas sobre ellos y sobre los convoyes de aprovisionamiento.

Los cuerpos de ejército que operan en el norte de Francia incorporan sin cesar enormes refuerzos.

Al ejército francés le quedan todavía un millón de hombres en los depósitos y la quinta de 1915, esto sin contar los contingentes que puede enviar Inglaterra.

Estos efectivos británicos disponibles son más importantes y considerables de lo que muchos se figuran.

Los canadienses han entrado ya en fuego. Se han acreditado de excelentes tiradores y van muy bien equipados.

Fallecimiento, hambre

Londres.—En Flandes ha fallecido un hijo de lord Mercer. El que murió era jefe de escuadrón.

Amsterdam.—Los alemanes han acaparado todo el trigo y la harina que han encontrado.

El hambre de las tropas germanas en Bélgica es espantosa. Carecen de pan y de víveres.

Exceso de edad

París.—Por exceder de la edad razonable para soportar fatigas se ha negado la admisión como voluntario del renombrado escritor Anatole France.

Herida y ascenso

París.—El diputado Henri Labrousse

fué herido en un combate junto a la frontera.

Por su brillante conducta fué luego ascendido a teniente.

Carteles tendenciosos

En la mayoría de las poblaciones belgas han aparecido unos carteles en los que se dice:

«París es infestado por el cólera y por tal motivo el kaiser, que mira por la salud de sus tropas, permitirá que estas pasen el invierno en Berlín para gozar una temporada de reposo».

Se sospecha que estos carteles obedecen al propósito de preparar la opinión alemana para el caso probable de una retirada de las tropas germanas.

Nuevas complicaciones

Burdeos.—En consejo de ministros se ha examinado el curso de la campaña y se ha deliberado sobre las muchas complicaciones a que dará lugar la guerra con Turquía.

Las noticias de Argelia y Tunes, como las de Marruecos, son las de que los musulmanes rechazan toda solidaridad con Turquía, convencidos de que ésta es una víctima que ha sucumbido a manos de los alemanes.

Los turcos, dicen estos africanos, comprometen temerariamente la causa musulmana.

Política italiana

Roma.—El rey ha consultado a los prohombres de la política.

Estos le aconsejaron que confirme los poderes a Salandra. Es probable que hoy se constituya el nuevo gobierno.

Se cree que se cambiarán cuatro ministros.

Para definir la neutralidad

Madrid.—A pesar de los deseos del gobierno, el diputado republicano señor Salvatella no desiste del propósito de preguntar en el Congreso por la neutralidad.

El objeto de la pregunta es averiguar con qué medios se cuenta para sostener en caso preciso la tan cacareada neutralidad.

Los rebeldes africanos

Noticias del Africa del sur dicen que ha sido capturado el segundo jefe de la rebelión, capitán Milliers.

El coronel Albert, con sus tropas, ha matado cuarenta y tres rebeldes y ha herido o hecho prisioneros a doscientos cuarenta.

Apuros de los teutones

Maestrich.—De Lieja han salido para Bruselas diez mil alemanes.

Créese que estos no podrán sostenerse en la costa belga.

«Le Figero» calcula que los últimos combates han producido a los imperiales cincuenta mil bajas.

Barcelona 3, 21'30.

Compensaciones

Los telegramas que se reciben de París confirman que los alemanes avanzan hacia Iprés y que en cambio los aliados progresan en dirección de Ostende.

Bulgaria neutral

Las impresiones que se reciben por distintos conductos, convienen en que Bulgaria, cualquiera que sea la actitud definitiva de Turquía, mantendrá su neutralidad.

Medidas económicas

El Gobierno inglés ha adoptado algunas disposiciones de carácter económico.

En virtud de una de ellas, el Banco de Londres sólo dará en oro el 50 por 100 de los pagos que realice.

Los embajadores turcos

Burdeos.—A pesar de los rumores circulados, el embajador de Turquía continúa en Burdeos; pero como los embajadores otomanos en Londres y San Petersburgo han recibido ya sus pasaportes, es inminente que se adopte igual determinación con el de Francia.

Retirada

Burdeos.—El enemigo ha evacua-

No obstante, ocupa todavía a Ostende y varias pequeñas estaciones balnearias, pero, acerbado por el do el litoral belga por razones estratégicas.

Mientras las tropas de ingenieros colocaban minas en la línea férrea al Norte de la región de Iprés, destinada al aprovisionamiento de municiones a los alemanes, un destacamento de tropas senegalesas capturó un automóvil que conducía a un general alemán con su ayudante.

Caminos minados

Rotterdam.—Los alemanes han reforzado y minado los caminos en los alrededores de Bruselas, Grammont, Amberes, Tokerén, Gante y Dunquerque.

Mientras las tropas de ingenieros colocaban minas en la línea férrea al Norte de la región de Iprés, destinada al aprovisionamiento de municiones a los alemanes, un destacamento de tropas senegalesas capturó un automóvil que conducía a un general alemán con su ayudante.

Comunicado belga

El Havre.—Un comunicado oficial belga dice que el enemigo no muestra actividad en el frente del Iser, cuya orilla izquierda ha evacuado casi totalmente.

Las inundaciones progresan.

Los prisioneros dicen que existe una gran mezcla que determina gran confusión en sus movimientos, entre todas las unidades que combaten en el Iser, quedándose además de la dificultad que encuentran para combatir en un terreno tan pantanoso.

Agreden que la artillería, principalmente de la flota, causa pérdidas considerables a las fuerzas dirigidas sobre Iprés.

En una proclama publicada el día 29 se dice que en aquel entonces se consideraba la toma de Iprés de importancia capital para el éxito final de la guerra.

El enemigo dirige su principal esfuerzo actualmente entre Iprés y Lys; pero los aliados han roto ese esfuerzo de los arribantes.

Se ha visto un cuerpo de caballería enemiga al Norte de Tourcoing.

Nota rusa

Petrogrado.—Oficialmente se dice que en el frente y Este prusiano los rusos rechazaron los ataques de los alemanes contra Vard'savov, arrojándolos hasta el límite oriental de la selva de Homenten y avanzando por el Norte del lago de Paigorod.

Al otro lado del Vistula la ofensiva rusa continúa sin encontrar ningún obstáculo.

En la región de Opatovo los austriacos trataron de resistir con fuerzas considerables; pero tuvieron que ceder ante el empuje de los rusos.

En la Galitzia, en la orilla izquierda de Syn, los rusos penetraron en el pueblo de Nzko, entablando un combate encarnizado.

En el resto del frente no se ha señalado nada importante.

La acción de Turquía

Roma.—La mayoría de los periódicos expresan su firme convicción de que los países balcánicos, aunque no quieran, tendrán que entrar en la guerra, dada la actitud de Turquía, poniéndose al lado de Alemania.

Italia debe aprovechar la ocasión para intervenir también en la lucha y sacar de ella el mayor provecho posible.

Despachos de San Petersburgo dicen que al Gobierno moscovita no le ha llamado la atención la actitud de Turquía, pues tenía conocimiento de los manejos de Alemania.

Rusia, para rechazar los ataques de Turquía, no tendrá que distraer fuerzas de los contingentes que tiene peleando contra Alemania y Austria, que es lo que se proponían los alemanes.

Tiene bastante con las fuerzas que guarnecen las plazas de Crimea y las que hay repartidas en el Cáucaso.

Barcos detenidos

Alicerías.—Han entrado en Gibraltar, traídos por dos cruceros in-

g'eses, tres barcos italianos que conducían pólvora y otros efectos de contrabando.

El almirantazgo ha resuelto incautarse del cargamento y dejar en libertad a los barcos.

De Portugal

Lisboa.—En Monsanto, la multitud asaltó un cuartel.

El centinela disparó su fusil y las tropas rechazaron a la muchedumbre, causando muchos muertos y heridos.

El Gobierno considera completamente descubierto el complot, quedando desbaratados los propósitos de los revolucionarios.

Poincaré y el rey Alberto

París.—El presidente de la República, acompañado del ministro de la Guerra, ha llegado a la línea belga, celebrando una cordialísima conferencia con el rey Alberto.

Antes conferenció con los ministros belgas de Hacienda, Guerra y Negocios Extranjeros.

Al tener noticia el rey Alberto de la llegada de M. Poincaré, salió a su encuentro, acompañado de su Estado Mayor.

Poincaré expresó su admiración y la de toda Francia por el heroísmo y arrojo que ha demostrado constantemente el ejército belga.

El rey Alberto agradeció estas manifestaciones y dió gracias al presidente por su visita.

Expuso su confianza en la victoria final.

M. Poincaré subió al palacio de Dunkerque a saludar a la reina de Bélgica y después, acompañado del rey, fué a visitar las tropas, que le recibieron con acclamaciones.

Durante la visita varios aeroplanos volaron por encima de Dunkerque y de los campamentos, arrojando papeletas saludando a M. Poincaré y vitoreando a Francia.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres, bajo la presidencia del señor González Besada.

En los escaños y tribunas hay poca concurrencia.

En el banco azul están los ministros de Hacienda y Gobernación.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Arias de Miranda se ocupa de la crisis económica por que atraviesan muchos pueblos de Castilla la Vieja, y pide al ministro de Fomento que acuda de una manera eficaz, y no como se ha hecho, en socorro de dichos pueblos.

Hasta ahora—continúa diciendo el señor Arias Miranda—los socorros enviados, a más de ser escasos, han tenido, por la forma de repartirse, todo el aspecto de una limosna y esto no es lo que piden aquellos pueblos, tan dignos de respeto, consideración y protección como los de otras regiones, a los cuales se se ha atendido espléndidamente.

Allí no quieren limosnas; quieren obras que, a más de darles trabajo, constituyan un adelanto para el pueblo.

Pide también que se dicten medidas que favorezcan a los comeciantes en la trascendental cuestión del cobro de los créditos.

Excita al Gobierno a que no olvide a los pueblos de Castilla la Vieja.

El ministro de Hacienda dice que las cosechas no han sido tan malas como se creía, y esto hace que los pueblos puedan defenderse ante la crisis económica que es general en todas partes, lo mismo aquí que fuera de España.

El Gobierno ha atendido a las necesidades en general, dictando acuerdos que han remediado el mal en gran parte.

Son muchas las obras públicas que se han emprendido y aun hay el propósito de ampliarlas.

No son, pues, justas las quejas formuladas por el señor Arias de Miranda.

Respeto del cobro de los créditos, tenemos el propósito de dictar en breve una disposición que regularice, si es que no lo podemos normalizar del todo, este punto interesante para la vida económica de la nación.

Rectifica el señor Arias de Miranda. (Continúa la sesión.)

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mahón.